

Tonacatepeque se Vuelve un Escenario de Combates

Tonacatepeque se convirtió en escenario de combate desde las 23 horas del miércoles hasta las 5 de la mañana de ayer jueves, según informan vecinos de esa ciudad.

Las autoridades -según se supo- ya tenían datos de que los terroristas llegarían a "tomarse" la ciudad a medianoche del miércoles, por lo que los miembros de Defensa Civil que allí se encuentran fueron reforzados por elementos de los Cuerpos de Seguridad y soldados, según los informes.

Los terroristas -añadieron- comenzaron a "tomar posiciones" a las 11 de la noche y algunos se colocaron en el parque "José María Villafañe" que se encuentra en el centro de la ciudad, en donde obligaron a varias personas particulares a oír sus arengas. Dijeron que conmemoraban la muerte del "Co-

mandante Victor", que murió hace un año en un enfrentamiento.

Les pedían a los miembros de Defensa Civil que se rindieran.

En cuanto al número de terroristas que llegó a Tonacatepeque no se ha tenido un dato exacto, pero supuestamente unos dicen que eran 200 y otros 500.

A media noche comenzaron a atacar la Alcaldía, el Centro Penal y otros edificios públicos, que se hallaban protegidos por el Ejército. Entonces el tiroteo fue contestado.

Ninguno de los vecinos de Tonacatepeque -según dijeron ayer- pudo conciliar el sueño durante toda la noche. "Los tiros los oíamos en las puertas y parecían que las balas iban a traspasar las paredes", dijo uno de los habitantes.

Los vecinos añadían que los terroristas entraron vistiendo de verde olivo.

Un miembro de Defensa Civil -José Luis Marroquín Guadrón, de 16 años- quiso trasladarse de una trinchera a otra, se expuso a ser blanco de los tiros terroristas y murió de un balazo en la espalda. También fue alcanzado por otro disparo Carlos Galdámez, de 40 años, quien era patrullero. Asimismo murió Candelario Najarro, de 45 años, miembro de Defensa Civil.

Al amanecer, después de un tiroteo en que se oían cañonazos y disparos de rifles -según dicen los informantes- los terroristas huyeron en camiones, al

parecer robados, con rumbo ignorado, pero salieron en grupos por diferentes caminos, o sea por la calle antigua de Soyapango, la calle de San Martín y la de Apopa, que une con la Carretera Troncal del Norte.

Un helicóptero anduvo volando sobre Tonacatepeque a la hora del enfrentamiento, dijeron.

Los vecinos aseguran que los terroristas cargaron con sus muertos y heridos.

Entre las tropas del Gobierno hubo cinco soldados heridos, según los mismos informes.

Ultiman al Agricultor Hasbún en Stgo. María

USULUTAN.— Abraham Hasbún Marcos, de 65 años, agricultor de Santiago de María, fue asesinado ayer a balazos, por tres desconocidos, en el centro de aquella ciudad.

Según las autoridades, a eso de las 4:20 de la tarde, el agricultor se encontraba en el almacén "El Mundo Elegante", platicando con el propietario del negocio, cuando llegaron tres desconocidos y le exigieron que les entregara las llaves de su vehículo, el cual tenía estacionado enfrente.

Como Hasbún Marcos se negó a la petición de los sujetos, se originó una fuerte discusión. La víctima salió del establecimiento para abordar su automóvil y cuando se disponía a abrir la portezuela, recibió tres balazos por la espalda. Los disparos los hicieron dichos sujetos desde el interior del almacén, donde se habían quedado después de la discusión.

Al escucharse las detonaciones, muchas personas cerraron sus puertas y otras, más curiosas, salieron a la calle para ver lo que ocurría. Minutos después del asesinato, una muchedumbre estaba alrededor del cadáver, para saber pormenores del suceso, según detallaron.

Agregan que los tres desconocidos, después de balear a Hasbún Marcos, se fueron caminando tranquilamente.

ULTIMAN A BRACERO

USULUTAN.— Pedro García Molina, de 55 años, fue ultimado de una lesión en la nuca con arma blanca, anteanoche, en la colonia Río Rosa, de esta ciudad.

Las autoridades detallan que la víctima regresaba de las cortas de café en la zona de Sonsonate, y había

—Favor pase a la página 13.



CON MEJORES ARMAS ATACARON.— Un miembro de la Defensa Civil de Tonacatepeque, muestra las "aletas" impulsadoras de granadas y unos casquillos de proyectiles de grueso calibre, con los que los subversivos atacaron en la medianoche del miércoles y ayer, a la Defensa Civil de esa ciudad. "Los fusiles Garand, que son los únicos que tenemos, son deficientes en estos ataques que nos hacen los subversivos", dijo un miembro de Defensa Civil.



NINO ASESINADO.— Fredi Alberto Baicáceres, de 14 años, fue sacado de su casa en el cantón Suchinango, de Apopa y a escasos metros fue tiroteado. Cerca de ese lugar, también fue sacado un adulto y acribillado a balazos. Los dos cadáveres fueron reconocidos por el Juez de Paz de Apopa.



MUERE NINO GUARDADO.— El cantante santaneco Nino Guardado, murió anoche en el Hospital San Juan de Dios, a consecuencias de haber sufrido un derrame cerebral el viernes por la noche.

"Fusilan" a dos en una Hacienda de Santa Ana

SANTA ANA.— Varios trabajadores agrícolas que se encontraban en la finca "Santa Rita", cantón Cantarrana, fueron obligados a abandonar sus labores, bajo amenaza de que si no lo hacían serían "ejecutados". Varios sujetos armados con fusiles auto-

máticos llegaron a dicha propiedad y luego de internarse en un cafetal, colocaron frente a un árbol a dos desconocidos que llevaban y los fusilaron.

"Poco habíamos caminado buscando la casa principal de la finca para informar al mandador de lo que ocurría, cuando escuchamos los disparos. Nos lanzamos al suelo y luego oímos el ruido de un automotor que se retiraba a gran velocidad...", dijeron los trabajadores. El juez de turno practicó el reconocimiento, y al pie del árbol encontró boca abajo las dos víctimas, pero no pudo identificarlas. El primero era de unos 30 años, vestía pantalón azul, camisa rosada, zapatos tenis rojos; era moreno, delgado, alto, pelo liso negro. El segundo, vestía pantalón beige, zapatos negros, camisa ocre, calcetines azules, delgado, pelo negro liso y era de unos 25 años. Fueron llevados a la morgue del hospital.

—Favor pase a la página 13.

Creen Secuestrado a Hermano de Roeder

La posibilidad de que el Ingeniero Otto Edmundo Roeder, hermano del ex-Mayor Guillermo Antonio Roeder, pudo ser secuestrado el miércoles en la tarde, comentaban vecinos de la colonia Escalón.

El Ing. Roeder dirige una compañía de ingenieros, cuya oficina está en la colonia Miramonte, añadieron.

Hace unos ocho días, más o menos, fue ametrallada la residencia del Ing. Roeder, según dijeron.

Respecto al posible secuestro, no se han logrado mayores informes.



CAJA DESTRUIDA.— Cerca del puente del barrio La Vega, terroristas hicieron detonar una bomba de alto poder explosivo, que destruyó la caja telefónica, dejando este sector sin ese servicio.

Policía Previene a las Oficinas de Seguridad

A raíz de los casos de secuestros descubiertos a la "oficina de seguridad" que manejaba el ex-Mayor Guillermo Antonio Roeder Escobar, la Policía Nacional previene a otras empresas de ese tipo que legalicen sus actuaciones en la misma Dirección General de Policía.

Al respecto, la Policía emitió ayer el comunicado que dice:

"A las empresas comerciales, industriales, asociaciones de trabajo y a la ciudadanía en general, se hace saber: En virtud de haberse establecido y

comprobado estado de peligrosidad delictiva en contra de la propiedad privada y de las personas, por parte de la empresa de seguridad del ex-Mayor Guillermo Roeder Escobar, la cual en ningún momento estuvo autorizada para operar como tal, se hace del conocimiento público lo siguiente:

"1) A los representantes legales de aquellas empresas que se dedican a prestar servicio de seguridad a personas y bienes, que deberán presentarse a la Se-

—Favor pase a la página 24.

Caso Roberto Palomo Escondite Guerrillero Descubren en C. Rica

SAN JOSE, Costa Rica, febrero 4. (UPD). Dos guerrilleros salvadoreños y uno costarricense entrenados en Nicaragua y que contaban con municiones venezolanas, fueron detenidos hoy al descubrirse un reducto subversivo en el que se pretendía mantener secuestrado a un empresario, informó hoy la Policía Judicial.

A cuatro días de las elecciones presidenciales, la policía afirmó haber descubierto a seis kilómetros al este de la capital, una "casa de seguridad" donde un grupo armado izquierdista planeaba mantener al empresario Roberto Palomo Salazar, quien el viernes fue víctima de un intento de secuestro.

La casa contaba con un pasaje subterráneo donde se halló "una gran cantidad de armamentos sofisticados, fulminantes para explosivos, alimentos y comunicados" con consignas guerrilleras, dijo el organismo de investigación judicial.

Esse organismo agregó que detuvo a dos salvadoreños y un costarricense, miembro del Partido Revolucionario de los Trabajadores Centroamericanos, una organización izquierdista que opera en América Central.

"Según declaraciones dadas por los detenidos, ingresaron a Costa Rica procedentes de Nicaragua, en donde tuvieron un largo entrenamiento y en donde se les facilitó documentos falsos e instrucciones precisas de operativos en Costa Rica", dijo el organismo de investigación judicial.

Fuentes policiales afir-

—Favor pase a la página 24.